
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๑

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘

วันจันทรท่ี ๒ เดือน มีนาคม พ.ศ. ๒๕๕๘ เวลา ๐๙.๐๐ น.
ณ หองประชุมเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน
อําเภอขามสะแกแสง จังหวัดนครราชสีมา

*********************
ผูมาประชุม
ลําดับ

ท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ

๑ นายชานน  ออนทองหลาง ประธานสภาเทศบาล ชานน  ออนทองหลาง
๒ นางรําพึง วงศสันติราษฎร รองประธานสภาเทศบาล รําพึง  วงศสันติราษฎร
๓ นายแดง  ศรีนอก สมาชิกสภาเทศบาล นายแดง  ศรีนอก
๔ นางสุพิน  แรมกลาง สมาชิกสภาเทศบาล สุพิน  แรมกลาง
๕ นายประจวบ  สมัยกลาง สมาชิกสภาเทศบาล ประจวบ  สมัยกลาง
๖ นายดํารงศักด์ิ  กันนิดา สมาชิกสภาเทศบาล ดํารงศักด์ิ  กันนิดา
๗ นายระเบียบ  หวังคุมกลาง สมาชิกสภาเทศบาล ระเบียบ หวังคุมกลาง
๘ นายมาลัย  รอกลาง สมาชิกสภาเทศบาล มาลัย  รอกลาง
๙ นายสัมฤทธิ์  เถาวกลาง สมาชิกสภาเทศบาล สัมฤทธิ์  เถาวกลาง

๑๐ นายโสภณ จิตติวัฒนพงษพันธ สมาชิกสภาเทศบาล โสภณ จิตติวัฒนพงษพันธ
๑๑ นายวีระชัย  โปรยโคกสูง สมาชิกสภาเทศบาล วีระชัย โปรยโคกสูง
๑๒ นางแสงเดือน  ทุยกลาง สมาชิกสภาเทศบาล แสงเดือน  ทุยกลาง

ผูไมมาประชุม -ไมมี-

ผูเขารวมประชุม
ลําดับ

ท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ

๑ นายระยอง  พิมพปรุ นายกเทศมนตรี ระยอง  พิมพปรุ
๒ นายวิโรจน วงศวราวรรณ รองนายกเทศมนตรี วิโรจน วงศวราวรรณ
๓ นายประคอง  เง่ือนกลาง รองนายกเทศมนตรี ประคอง  เง่ือนกลาง
๔ นายธนวัฒน  วงศสันติราษฎร เลขานุการนายกเทศมนตรี ธนวัฒน  วงศสันติราษฎร
๕ นายมงคล  มหานาม ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี มงคล  มหานาม
๖ นายธัญพิสิษฐ เทียงปา ปลัดเทศบาล/เลขานุการ ธัญพิสิษฐ  เทียงปา
๗ นางสาวพิมพพร  พิมพปรุ หัวหนาฝายอํานวยการ พิมพพร  พิมพปรุ
๘ นายมนตชัย วงศสันติราษฎร หัวหนาฝายผลิตและซอมบํารุง มนตชัย วงศสันติราษฎร
๙ นายจตุพล นันทนธนกุล หัวหนาฝายการโยธา จตุพล นันทนธนกุล

๑๐ นางสาวนาริตา ธรรมขันธ หัวหนาฝายปกครอง นาริตา ธรรมขันธ
๑๑ นายปราการ  ถุงพุทซา นิติกร ปราการ  ถุงพุทซา
๑๒ พันจาเอกวิจิตร  เสสนาเวช หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข วิจิตร  เสสนาเวช

เริ่มประชุมเวลา..



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๒

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๐๐ น.
เลขานุการสภา -เม่ือถึงเวลา ๐๙.๐๐ น. นายธัญพิสิษฐ  เทียงปา  เลขานุการสภา

เทศบาลตําบลหนองหัวฟาน ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาเทศบาลผูมาประชุม (ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติมถึง
(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๒๕) ปรากฏวาครบองคประชุมจึงใหสัญญาณเชิญสมาชิกสภา
เทศบาลและผูเขารวมประชุมเขาหองประชุมแลวเชิญประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชา
พระรัตนตรัย นําสวดมนตไหวพระ และกลาวเปดประชุมและดําเนินการประชุมสภาเทศบาล
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ ตามระเบียบวาระการประชุม ตอไป

ประธานสภาเทศบาล -เม่ือท่ีประชุมพรอมขอเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยแรก ครั้งท่ี ๑
ประจําป ๒๕๕๘ เพ่ือประชุมตามระเบียบวาระตอไป

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจงท่ีประชุมทราบ
ประธานสภาเทศบาล -ขอตอนรับผู เขารวมประชุมทุกทาน กอนอ่ืนขอแจงผลการเลือก

ประธานสภา รองประธานสภา และขอแนะนําสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน
กรณีสมาชิกสภาทองถ่ินเม่ือประธานกรรมการสรรหาประกาศแตงต้ังใหเปนสมาชิกสภาทองถ่ิน
ตามขอ ๓ ของคําสั่งหัวหนารักษาความสงบแหงชาติ ท่ี ๑/๒๕๕๗ เรื่องการไดมาซ่ึงสมาชิกสภา
ทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ินเปนการชั่วคราว ลงวันท่ี ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๗ ผูวาราชการจังหวัด
กรณีเทศบาลตองกําหนดใหสมาชิกสภาทองถ่ินไดมาประชุมสภาทองถ่ินครั้งแรกภายใน ๑๕ วัน
นับแตวันท่ีประธานกรรมการสรรหาประกาศแตงต้ังใหเปนสมาชิกสภาทองถ่ิน และในการ
ประชุมสภาทองถ่ินครั้งแรกดังกลาวใหท่ีประชุมดําเนินการเลือกประธานสภาเทศบาลและรอง
ประธานสภาเทศบาลและใหสมาชิกตองปฏิญาณตนกอนเขารับหนาท่ีตามมาตรา ๑๗ มาตรา
๒๔ วรรคสองแหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ ซ่ึงสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน ไดมีมติ
เลือก นายชานน ออนทองหลาง ใหเปนประธานสภาเทศบาล และ นางรําพึง วงศสันติราษฎร
เปนรองประธานสภาเทศบาล ในโอกาสนี้ท่ีสภาเทศบาลไดเปดใหประชาชน เขารับฟงการ
ประชุมสภาเพ่ือรับฟงการแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรี จึงขอแนะนําสมาชิกสภาเทศบาล
ตําบลหนองหัวฟานใหกับประชาชนชาวเทศบาลตําบลหนองหัวฟานและผูเขารวมประชุม
ไดรับทราบ ดังนี้

๑. นายแดง  ศรีนอก สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑
๒. นางสุพิน  แรมกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑
๓. นายประจวบ  สมัยกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑
๔. นายดํารงศักด์ิ  กันนิดา สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑
๕. นายระเบียบ  หวังคุมกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒
๖. นายมาลัย  รอกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒
๗. นายสัมฤทธิ์  เถาวกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒
๘. นายโสภณ  จิตติวัฒนพงษพันธ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒
๙. นายวีระชัย  โปรยโคกสูง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒
๑๐.นางแสงเดือน  ทุยกลาง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒

และสืบเนื่อง...



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๓

และสืบเนื่องจากเม่ือมีการประชุมสภาเทศบาลครั้งแรก ประธานสภาเทศบาลตองเรียกประชุม
สภาเทศบาลเพ่ือใหผูบริหารเทศบาลไดแถลงนโยบายตอสภาเทศบาลกอนท่ีผูบริหารเทศบาล
จะเขารับหนาท่ี โดยไมมีการลงมติ ภายใน ๓๐ วัน นับแตวันท่ีประธานกรรมการสรรหา
ไดมีประกาศแตงต้ังใหเปนผูบริหารเทศบาล ตามมาตรา ๔๘ ทศ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล
พ.ศ. ๒๔๙๖ สภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานไดกําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป ๒๕๕๘
ไวจํานวน ๔ สมัย โดยกําหนดประชุมสามัญ สมัยแรกในเดือนมีนาคม ๒๕๕๘ เริ่มต้ังแตวันท่ี
๑-๓๐ มีนาคม ๒๕๕๘ สภาเทศบาลจึงเรียกประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี ๑
ประจําป ๒๕๕๘ ในวันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ เพ่ือใหผูบริหารเทศบาลไดแถลงนโยบายตอ
สภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล ครั้งแรก เม่ือวนศุกรท่ี ๒๐ เดือน กุมภาพันธ
๒๕๕๘

ประธานสภาเทศบาล -ขอใหทานสมาชิกทุกทานไดอานรายงานการประชุมสภาเทศบาล
ครั้งแรก เม่ือวันศุกรท่ี ๒๐ เดือน กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๕๘ หากมีการแกไขขอใหยกมือ...

นางแสงเดือน ทุยกลาง -ขอแกไขหนา ๑๒ บรรทัดท่ี ๒ จาก “เดทอน” เปน “เดือน”
ประธานสภาเทศบาล -สมาชิกทานใดจะแหไขรายงานการประชุมอีกหรือไม... หากไมมี

สมาชิกสภาทานใดแกไขรายงานการประชุมจะขอมติ สมาชิกสภาทานใดเห็นชอบรับรอง
รายงานการประชุมขอใหยกมือ

ท่ีประชุม -เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล - สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมขอใหยกมือ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนอง

หัวฟาน ครั้งแรก เม่ือวันศุกรท่ี ๒๐ กุมภาพันธ ๒๕๕๘ เห็นชอบ ๑๑ เสียง ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)

ระเบียบวาระท่ี ๓ ญัตติดวน
๓.๑ การแถลงนโยบายของผูบริหารเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน

ประธานสภาเทศบาล -ขอเชิญทานผูบริหารเทศบาลตําบลหนองหัวฟานไดกลาวแถลงนโยบาย
ตอสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยของบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ ๑๒๔ สมาชิก
สภาทองถ่ินมีสิทธิจะซักถามและอภิปรายท้ังในทางสนับสนุนและคัดคานในเรื่องความเหมาะสม
ของนโยบายและความสามารถในการบริหารราชการขององคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้นให
สําเร็จตามนโยบาย ในการนี้ สมาชิกสภาทองถ่ินอาจซักถามและอภิปรายถึงแผนการปฏิบัติและ
วิธีการท่ีจะปฏิบัติตามนโยบายนั้น ๆ ดวยก็ได และขอ ๑๒๕ ผูบริหารทองถ่ินเทานั้น ท่ีมีสิทธิจะ
อภิปรายตอบขอซักถามหรือขอคัดคานของสมาชิกสภาทองถ่ิน ขอเชิญทานนายกเทศมนตรี
ตําบลหนองหัวฟานไดแถลงนโยบายตอสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานตอไป

-ขอใหเจาหนาท่ีรับผิดชอบดานการบริการอาหารวางและเครื่องด่ืม
ใหบริการผูเขาประชุมในหองประชุมสภาไดเลย เนื่องจากในวันนี้ประชาชนเขารวมรับฟงการ
ประชุมสภาเปนจํานวนมากหากออกไปพักการประชุมขางนอกอาจไมไดรับความสะดวกใน
ดานสถานท่ี

ท่ีประชุม -รับทราบ
นายกเทศมนตรี...
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นายกเทศมนตรี -เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล ผูเขาประชุมสภา
เทศบาลตําบลหนองหัวฟานทุกทาน ครั้งแรกคณะผูบริหารเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน
มีความต้ังใจท่ีจะขอแถลงนโยบายตอสภาเทศบาลในวันท่ี ๒๔ กุมภาพันธ ๒๕๕๘ ท่ีผานมา
เพ่ือเขาปฏิบัติหนาท่ี  แตในเม่ือสภาเทศบาลกําหนดสมัยประชุมในเดือนมีนาคม โดยกําหนด
เริ่มประชุมต้ังแตวันท่ี ๑-๓๐ มีนาคม ๒๕๕๘ และประธานสภาเทศบาลไดเรียกประชุมสภา
ในวันนี้คือวันท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ ทางผูบริหารเทศบาลตองขอขอบทานประธานสภาท่ีให
โอกาสผูบริหารไดแถลงนโยบายตอสภาและอนุญาตใหประชาชนท่ัวไปไดเขารับฟงการประชุม
ในครั้งนี้ ซ่ึงการแถลงนโยบายของผูบริหารเทศบาลจะครบกําหนด ๓๐ วัน นับต้ังแตวันท่ี
๙ กุมภาพันธ ๒๕๕๘ ในวันท่ี ๑๐ มีนาคม ๒๕๕๘

-ตามท่ีนายกเทศมนตรีไดรับการแตงต้ังเม่ือวันท่ี ๙ กุมภาพันธ ๒๕๕๘
และทางผูวาราชการจังหวัดนครราชสีมาไดเรียกผูบริหารและสมาชิกสภาทองถ่ินเขาประชุม
เพ่ือรับทราบนโยบายเม่ือวันท่ี ๑๓ กุมภาพันธ ๒๕๕๘ ท่ีสํานักงานเทศบาลตําบลหัวทะเล นั้น
ทางผูวาราชการจังหวัดนครราชสีมาไดชี้แจงและมอบแนวทางการปฏิบัติ กรณีสมาชิกสภา
ทอง ถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ินท่ีพนจากตําแหนงไปแลวกอนวัน ท่ี ๑ มกราคม ๒๕๕๘
ใหดําเนินการดังนี้

กรณีผูบริหารทองถ่ิน เม่ือประธานกรรมการสรรหาประกาศแตงต้ังให
เปนผูบริหารทองถ่ิน ตามขอ ๖ ของคําสั่งคณะรักษาความสงบแหงชาติ ท่ี ๑/๒๕๕๗ เรื่อง การ
ไดมาซ่ึงสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ินเปนการชั่วคราว ลงวันท่ี ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๗
กอนท่ีผูบริหารทองถ่ินจะเขารับหนาท่ี ประธานสภาทองถ่ินจะตองเรียกประชุมสภาทองถ่ิน
เพ่ือใหผูบริหารทองถ่ินแถลงนโยบายตอสภาทองถ่ินโดยไมมีการลงมติ ภายใน ๓๐ วัน นับแต
วันท่ีประธานกรรมการสรรหาไดมีประกาศแตงต้ังใหเปนผูบริหารทองถ่ิน ตามมาตรา ๔๘ ทศ
แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และ

กรณีการแตงต้ังรองผูบริหารทองถ่ิน ท่ีปรึกษาผูบริหารทองถ่ินและ
เลขานุการผูบริหารทองถ่ิน ผูบริหารทองถ่ินมีอํานาจตามกฎหมายท่ีจะแตงต้ังรองผูบริหาร
ทองถ่ิน ท่ีปรึกษาผูบริหารทองถ่ินและเลขานุการผูบริหารทองถ่ิน ตามท่ีกําหนดไวในกฎหมาย
จัดต้ังองคกรปกครองสวนทองถ่ิน มาตรา ๔๘ อัฏฐ มาตรา ๔๘ เตรส(๓) แหงพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖

ซ่ึงการปฏิบัติจะตางจากกรณีท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ิน
ท่ีพนจากตําแหนงเนื่องจากครบวาระตามกฎหมายวาดวยการจัดต้ังองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
ต้ังแตวันท่ี ๑ มกราคม ๒๕๕๘ ใหผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินยังคงอยูในตําแหนง
เพ่ือปฏิบัติหนาท่ีตอไป กรณีการแตงต้ังรองผูบริหารทองถ่ิน ท่ีปรึกษาผูบริหารทองถ่ินและ
เลขานุการผูบริหารทองถ่ินในกรณีดังกลาวเม่ือผูบริหารทองถ่ินยังไมพนจากตําแหนง รอง
ผูบริหารทองถ่ิน ท่ีปรึกษาผูบริหารทองถ่ินและเลขานุการผูบริหารทองถ่ินก็ยอมไมพน
จากตําแหนงเชนเดียวกัน  ดังนั้น นายกเทศมนตรีจึงไดแตงต้ังรองนายกเทศมนตรี ท่ีปรึกษา
นายกเทศมนตรี และเลขานุการนายกเทศมนตรีใหม ซ่ึงไดลงนามแตงต้ังไปแลวเม่ือวันท่ี ๑๘
กุมภาพันธ ๒๕๕๘ นายกเทศมนตรีจึงขอแนะนําคณะผูบริหารเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน ดังนี้

๑.นายวิโรจน  วงศวราวรรณ รองนายกเทศมนตรี คนท่ี ๑
อดีตผูอํานวยการโรงเรียนชุมชนหนองหัวฟาน อําเภอขามสะแกแสง จังหวัดนครราชสีมา

๒. นายประคอง  เง่ือนกลาง รองนายกเทศมนตรี คนท่ี ๒
อดีตผูอํานวยการโรงเรียนบานเหนือทัพรั้ง อําเภอขามสะแกแสง จังหวัดนครราชสีมา

๓.นายมงคล...
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๓. นายมงคล  มหานาม ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี
อดีตขาราชการครู โรงเรียนชุมชนหนองหัวฟาน

๔. นายธนวัฒน  วงศสันติราษฎร เลขานุการนายกเทศมนตรี
ท้ังสี่ทานนี้ผมไดแตงต้ังเปนคณะผูบริหารเทศบาล เพ่ือชวยเหลือในการบริหารงานเทศบาล
ตําบลหนองหัวฟาน ซ่ึงผมขอย้ําวาการแตงต้ังทุกทานในครั้งนี้เปนการแตงต้ังใหเปนผูชวย
บริหารไมใชเปนลูกนองนายกเทศมนตรีแตอยางใด ซ่ึงทานรองนายกเทศมนตรีและท่ีปรึกษา
นายกเทศมนตรีลวนแลวแตเปนผูมีความรูความสามารถและเปนครูผูประสิทธิประสาทวิชา
ใหกับนายกเทศมนตรีและพ่ีนองประชาชนในเขตเทศบาลตําบลหนองหัวฟานทุกทาน สําหรับ
นโยบายการบริหารงานของผูบริหารเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน มีดังนี้

คําแถลงนโยบายตอสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน
โดย นายระยอง พิมพปรุ

นายกเทศมนตรีตําบลหนองหัวฟาน
วันท่ี ๒ เดือน  มีนาคม พ.ศ. ๒๕๕๘

****************
เรียน ทานประธานสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน  ทานสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนอง

หัวฟาน และผูเขารวมประชุมท่ีเคารพรักทุกทาน  สืบเนื่องจาก คําสั่งหัวหนาคณะรักษาความสงบแหงชาติ (คสช.)
ฉบับท่ี ๑/๒๕๕๗ ลงวันท่ี ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๗ เรื่อง การไดมาซ่ึงสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ิน
เปนการชั่วคราว และประกาศคณะกรรมการทองถ่ินสรรหาสมาชิกสภาทองถ่ิน ฉบับท่ี ๓/๒๕๕๘ ลงวันท่ี
๙ กุมภาพันธ ๒๕๕๘ เรื่อง แตงต้ังสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน เปนการชั่วคราว ไดแตงต้ังใหผม
เขามาทําหนาท่ีนายกเทศมนตรีตําบลหนองหัวฟาน ต้ังแตวันท่ี ๙ กุมภาพันธ ๒๕๕๘ จนกวาคณะกรรมการการ
เลือกต้ังจะประกาศใหมีการเลือกต้ัง

ผมรูสึกยินดีเปนอยางยิ่งท่ีไดรับโอกาสอันสูงเกียรติจากทาง คสช.ท่ีไดใหโอกาส กับผมกลับมา
ปฏิบัติหนาท่ีนายกเทศมนตรีอีกครั้ง หลังจากท่ีผมดํารงตําแหนงนายกเทศมนตรีจนครบวาระการดํารงตําแหนง
เม่ือวันท่ี ๓๑ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ท่ีผานมา หกเดือนเต็มท่ีผมรอคําสั่งจากทาง คสช.วาจะประกาศใหมีการเลือกต้ัง
ทองถ่ินหรือไม จวบจน ณ วันนี้ผมไดรับคําสั่งจากทาง คสช.ใหกลับเขามาปฏิบัติหนาท่ีบริหารเทศบาลตําบล
หนองหัวฟานในตําแหนง นายกเทศมนตรี โดยไมตองเลือกต้ังใหม จนกวาจะมีคําสั่งเปลี่ยนแปลง นับวาโอกาส
ท่ีผมไดรับในครั้งนี้เปนโอกาสท่ีผมจะไดกลับเขามาเพ่ือสานงานเกาท่ีผมยังดําเนินการไมแลวเสร็จหลายเรื่องหลาย
โครงการใหสําเร็จลุลวงตามนโยบายท่ีผมไดแถลงไว กับสภาแหงนี้ เม่ือวันท่ี ๑๔ กันยายน ๒๕๕๓ ท่ีผานมา

ทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา พ่ีนองชาวเทศบาลตําบลหนองหัวฟานครับการเขามาทํา
หนาท่ีนายกเทศมนตรีในครั้งนี้ ผมขอรับรองและสัญญากับสภาแหงนี้ครับวาผมจะทําหนาท่ีบริหารเทศบาล
ซ่ึงเปนบานเกิดเมืองนอนของผมดวยความซ่ือสัตย สุจริต ยุติธรรม โปรงใส ตรวจสอบไดครับ ผมจะใชความรูและ
ประสบการณท่ีผมมีอยูบริหารและพัฒนาทองถ่ินเทศบาลตําบลหนองหัวฟานแหงนี้ ใหพ่ี นองประชาชนไดรับ
ประโยชนอยางสูงสุดและคุมคามากท่ีสุดครับ

โอกาสนี้ผมใครขอแนะนําทีมงานคณะผูบริหารพรอมท้ังทีมคณะท่ีปรึกษาภาคเอกชนท่ีจะคอย
ชวยผมบริหารเทศบาล พรอมท้ังใหคําปรึกษาแกกระผม ดังนี้

๑. นายวิโรจน  วงศวราวรรณ เปนรองนายกเทศมนตรี คนท่ี ๑
๒. นายประคอง  เง่ือนกลาง เปนรองนายกเทศมนตรี คนท่ี ๒
๓. นายมงคล  มหานาม เปนท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี
๔. นายธนวัฒน  วงศสันติราษฎร เปนเลขานุการนายกเทศมนตรี

ท้ัง ๔ ทานนี้...
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ท้ัง ๔ ทานนี้ ผมไดดําเนินการแตงต้ังเปนทีมคณะผูบริหารเรียบรอยแลวเพ่ือคอยชวยบริหารงาน
ตาง ๆ ของเทศบาลตามภาระอํานาจหนาท่ีท่ีตองมอบหมายกันในโอกาสตอไป

นอกจาก ๔ ทานนี้แลว ผมก็ใครนําเรียนตอทานประธานสภา สมาชิกสภาถึงคณะท่ีปรึกษา
ภาคประชาชนของกระผม ดังนี้

๑. ผอ.ประเสริฐ  กระจางโพธิ์
๒. ผอ.ปญญา หวังรวมกลาง
๓. นายเทพ  มุงแฝงกลาง
๔. นายไชยวัฒน  สมัยกลาง
๕. นางภาวินี  โชติกลาง
๖. นางลําพู  มหานาม
๗. นายชิณวุฒิ  หลอพัฒนเกษม
๘. นายเล็ง  วงศสันติราษฎร
๙. นางสมหมาย  หาญอนุสรณ
๑๐. นายชัชวาลย วิทยาบํารุง
๑๑. นายไพบูลย  บํารุงกลาง
๑๒. นายสนิท  ราษฎรนอก
๑๓. นายกําไร  ลื่นกลาง
๑๔. นายไสว  สอนกลาง
๑๕. นายสวาง  อภิญญาพงษ
ท้ัง ๑๕ ทานนี้ เปนทีมท่ีปรึกษาของคณะบริหารของผม ซ่ึงจะคอยใหคําปรึกษาใหคําแนะนําแก

พวกกระผม พรอมท้ังจะเปนตัวแทนของประชาชนนําปญหาตาง ๆ ภาคประชาชนเสนอตอคณะผูบริหารเพ่ือ
หาทางแกไขปญหาใหประชาชนตอไป

ทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา พ่ีนองประชาชนครับ การเขามาบริหารในครั้ งนี้
ผมจะบริหารเทศบาลตามหลักของธรรมาภิบาล โดยขอยึดหลัก ๖ ประการเปนแนวทางการบริหาร ดังนี้
๑. หลักแหงความซ่ือสัตย สุจริต

ทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา พ่ีนองประชาชนชาวเทศบาลครับ การจะเปนนักปกครองท่ีดี
เปนผูบริหารท่ีมีประสิทธิภาพซ่ึงเปนแนวทางท่ีจะทําใหประชาชนไดรับประโยชนอยางสูงสุดและท่ัวถึงนั้น
นักปกครองและผูบริหารจะตองต้ังอยูบนความซ่ือสัตย สุจริต เปนอันดับแรก  ฉะนั้น กอนท่ีผมพรอมคณะ
ผูบริหารจะเขามาบริหารเทศบาลแหงนี้ ผมและทีมงานไดตรวจสอบตัวเองแลววา ...ผมพรอมทีมงานมีแลว
ซ่ึงความซ่ือสัตย สุจริต เปนท่ีต้ัง เพ่ือประโยชนสุขแกสวนรวมชาวเทศบาลของเรา..
๒. หลักของความยุติธรรมและจริยธรรม

ผมจะบริหารเทศบาลโดยยึดหลักความยุ ติธรรมใช คุณธรรม จริยธรรมตอพนักงาน
ผูใตบังคับบัญชา พ่ีนองประชาชนทุกคน เพ่ือสรางความปรองดองของชุมชน ไมสรางความเหลื่อมล้ําในองคกรและชุมชน
เด็ดขาด ผมสํานึกเสมอวา...ความยุติธรรม คุณธรรมและจริยธรรม คือศาสตรแหง  ความดีท่ีเราพึงมีและพึงใหกับทุกๆคนใน
การอยูรวมกัน เปนองคกร เปนชุมชน เปนหมูบานและเปนเทศบาลฯ
๓. หลักของการมีสวนรวม

การปกครองสวนทองถ่ินเปนหนวยงานท่ีอยูใกลชิดประชาชนมากท่ีสุด ฉะนั้น การพัฒนาทองถ่ิน
อยางเทศบาลเรา ผมจะใหประชาชนไดเขามามีสวนรวมใน การคิด การเสนอ การพัฒนาอยางเต็มท่ี ผมตองการเห็น
ประชาชนมี การรวมบริหาร รวมจัดการ รวมพัฒนา รวมกิจกรรม รวมตรวจสอบ รวมเสนอปญหารวมแกปญหาและผม
จะรับฟงความคิดเห็นของประชาชนสวนใหญ เพราะผมถือวา ทุกคนคือเจาของเทศบาลแหงนี้

๔.หลักแหงความโปรงใส...
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๔. หลักแหงความโปรงใส
การจัดทํางบประมาณ การจัดซ้ือจัดจาง การใชงบประมาณซ่ึงเปนภาษีของประชาชน

ผมจะดําเนินการอยางโปรงใส ตรวจสอบไดในทุก ๆ กรณี โดยไมมีอะไรแอบแฝง ไมใหเกิดการทุจริตคอรรัปชั่นใน
หนวยงานเทศบาลเรา เพ่ือสนองนโยบายของรัฐบาลในการปราบปรามทุจริตคอรรัปชั่นในวงราชการและ
หนวยงาน
๕. หลักแหงความคุมคา

เงินงบประมาณทุกบาท ทุกสตางคของเทศบาล ตองถูกนําไปใชกับโครงการ กิจกรรมตางๆ
อยางคุมคามากท่ีสุด และมีคุณภาพ ประสิทธิภาพเต็มเปรี่ยม ผมจะรักษาประโยชนใหกับสวนรวมอยางเต็มท่ีครับ
๖. หลักนิติธรรม

แนนอนครับ ทุกประเด็นขางตนท่ีผมกลาวมา ทุกสิ่ง ทุกอยางตองอยูภายใตกรอบของระเบียบ
กฎหมายและหนังสือสั่งการของทางราชการ ผมจะไมทําในสิ่งท่ีผิดใหเปนถูกเด็ดขาด ผมจะไมเดินออกนอกกรอบ
กฎหมายเทศบาล ผมจะไมนําชองวางของกฎหมายมาแสวงหาผลประโยชนใหกับตัวเอง และพวกพอง ทุกอยาง
ตองอยูภายใตกรอบของกฎหมายบานเมืองเราถึงจะเดินหนาตอไปได

ตอไปจะเปนนโยบายหลัก ๆ ท่ีผมและทีมงานบริหารจะนํามาเรียนตอสภาเทศบาลอันทรง
เกียรติแหงนี้ กอนท่ีผมพรอมคณะบริหารจะเขามาทําหนาท่ีบริหารเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน ผมมีนโยบาย
ท่ีจะดําเนินการในชวงบริหารนี้ ดังนี้ครับ
๑. นโยบายดานโครงสรางพ้ืนฐาน

เก่ียวกับท่ีดินและสิ่งปลูกสราง เชน การกอสรางถนน การกอสรางรางน้ํา ไฟฟา การขุด สระน้ํา หวย หนอง
คลองบึงตางๆ และมีโครงการท่ีผมตองติดตาม ก็คือ การกอสรางอาคารเรียนใหแกโรงเรียนเทศบาลการขุดลอก
สระหนองโพธิ์ สระหนองนามอง ลําหวยตางๆ เพ่ือใหพ่ีนองไดใชน้ําอุปโภค บริโภคตลอดป
๒. นโยบายดานสังคม

๒.๑ การดูแลเด็กแรกเกิด เด็กมารกแรกเกิดของเทศบาลเราถือวาเขาคือประชากรคนหนึ่งท่ีจะ
เปนกําลังในการสรางชุมชน ฉะนั้น เราจะตองหาวิธีในการชวยเหลือใหเด็กแรกเกิดเหลานี้ไดรับการดูแลจาก
เทศบาลอยางดีท่ีสุด

๒.๒ การดูแลผูสูงอายุและผูดอยโอกาสใหไดรับสวัสดิการตาง ๆ อยางเทาเทียมกัน จะไมมีการ
แบงแยกคนของเทศบาลเรา จะพยายามทําทุกอยางเพ่ือใหคุณภาพชีวิตท้ังทางกายและทางจิตใจของ ปู ยา ตา
ยาย ลุง ปา นา อา ดีข้ึน เชน การดูแลศูนยอเนกประสงคสูงอายุเทศบาลท่ีไดกอต้ังมาแลว ใหมีความเขมแข็งและ
ยั่งยืนตลอดไป มีกิจกรรมสําหรับผูสูงอายุไดรวมกิจกรรมตลอดท้ังป

๒.๓ การดูแลสงเสริมอาชีพแกชุมชน เพ่ือลดรายจายและเพ่ิมรายไดแกประชาชนโดยจัดทํา
โครงการ หนึ่งชุมชน หนึ่งอาชีพ ตามหลักของเศรษฐกิจพอเพียงซ่ึงพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวไดของเราได
ทรงสอนไว

๒.๔ การสรางความรักสามัคคี เพ่ือใหเกิดความปรองดองในชุมชน ซ่ึงความรัก ความปรองดองนี้
จะสงผลใหเกิดชุมชนเขมแข็ง เม่ือชุมชนเขมแข็งประเทศก็เขมแข็ง ความปรองดองนี้ นับวาเปนนโยบายหลักของ
รัฐบาล พลเอกประยุทธ จันทรโอชา ท่ีกําลังจะปฏิรูปประเทศไทย ในครั้งนี้

-การใหประชาชนเขามามีสวนรวมกับการบริหารเทศบาล
-การใหภาครัฐ ภาคประชาชนไดเขามาตรวจสอบการบริหารงาน

๒.๕ การสรางชุมชนเขมแข็งอยางยั่งยืน พ่ึงพาชุมชนไดเอง โดยเฉพาะการสรางจิตสํานึก
แกประชาชนในการอยูรวมกันพัฒนาชุมชนของตนเอง

๓.นโยบายดานประเพณี...
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๓. นโยบายดานประเพณีวัฒนธรรมทางศาสนา
๓.๑ จัดสรรงบประมาณของเทศบาลสนับสนุนงานประเพณีตางๆ ของทางวัดทางชุมชนอยาง

เต็มท่ี เพ่ือใหพ่ีนองประชาชนไดรวมสืบสานประเพณี วัฒนธรรมของไทยเราอยางยั่งยืนตอไป
๓.๒ สนับสนุนและสงเสริมภูมิปญญาทองถ่ินใหอยูคูเทศบาลตําบลหนองหัวฟานตลอดไป

จับมือ ประสานใจ กับ บาน วัด โรงเรียน โรงพยาบาล พัฒนาเทศบาลเราอยางเขมแข็ง
๔. นโยบายดานการศึกษา

๔.๑ จะดูแลศูนยพัฒนาเด็กเล็กของเทศบาล ดูแลลูกหลานท่ีพ่ีนองไดฝากไวกับศูนยพัฒนาเด็ก
เล็กจะไดรับการดูแลเปนอยางดีจากผูดูแลเด็กท่ีมีความสามารถดานจิตวิทยาในการดูแลเด็กระดับนี้

๔.๒ จะดูแลโรงเรียนเทศบาลซ่ึงอยูในความรับผิดชอบของเทศบาลตําบลหนองหัวฟานให
ลูกหลานของเราท่ีอยูในโรงเรียนเทศบาล ต้ังแตระดับอนุบาลจนถึงระดับประถมศึกษาปท่ี ๖ ไดรับการศึกษา
อยางมีคุณภาพ จะสนับสนุนวัสดุ อุปกรณ สื่อการเรียนการสอนของครูและนักเรียนอยางเต็มท่ี จัดใหครูผูสอน
ผูดูแลลูกหลานเราไดรับการอบรมสัมมนา หาความรูใหม ๆ หาประสบการณท่ีดีๆ นํามาถายทอดความรูใหกับ
ลูกหลานเราใหมากท่ีสุด

๔.๓ จะหางบประมาณของทางราชการดําเนินการกอสรางอาคารเรียนใหกับโรงเรียนเทศบาล
เพ่ือขยายจํานวนหองเรียนใหเพียงพอกับจํานวนนักเรียนท่ีมีจํานวนเพ่ิมข้ึนเรื่อย ๆ

๔.๔ จะขยายไฟฟา ๓ เฟส เพ่ือใหทางโรงเรียนเทศบาลไดใชในการเรียนคอมพิวเตอรอยาง
เพียงพอ ไมกังวลเรื่องกระแสไฟฟาไมเพียงพอซ่ึงเปนอุปสรรคตอการเรียนการสอนในขณะนี้
๕. นโยบายดานสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม

หนาท่ีหลัก ๆ ของเทศบาลนอกจากงานโครงสรางพ้ืนฐานเพ่ือความสะดวก สบาย แกประชาชน
แลว งานดานสุขภาพและคุณภาพชีวิตของประชาชนก็เปนสิ่งสําคัญท่ีเทศบาลจะตองดูแลอยางใกลชิดเชนกัน
นโยบายดานสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมของผมมีดังนี้

๕ .๑ เราจะรวมแรง รวมใจ ประสานมือกับทางโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตําบล
หนองหัวฟานและโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพบานหวย ในการดูแลและสงเสริมสุขภาพของพ่ีนองประชาชน
ชาวเทศบาลของเราใหไดรับการดูแลรักษาสุขภาพอยางท่ัวถึง

๕.๒ เราจะรวมมือกับทาง อสม.ทุกชุมชนในการดูแลสุขภาพเบื้องตนและชวยอํานวยความ
สะดวกตาง ๆ ดานสาธารณสุขแกพ่ีนองเราอยางเต็มท่ี ครอบคลุมทุกชุมชนพรอมสนับสนุนงบประมาณแก
อสม.ทุกชุมชน

๕.๓ การปองกันโรคระบาดหรือโรคติดตออ่ืน ๆ ท่ีอาจเกิดข้ึนในชุมชน เทศบาลเราจะตอง
ดําเนินการปองกันในเชิงรุกเพ่ือไมใหเกิดข้ึนได

๕.๔ ดานความสะอาดของชุมชน เทศบาลเราจะพยายามปลูกจิตสํานึกแกพ่ีนองประชาชนใน
การชวยกันลดปริมาณขยะในครัวเรือน การเก็บและขนขยะในเขตเทศบาลเพ่ือนําไปกําจัดยังบอขยะเราจะทํา
อยางรวดเร็วเพ่ือปองกันการตกคางของขยะในชุมชน

๕.๕ จัดเตรียมหาสถานท่ีในการกอสรางบอบําบัดน้ําเสียของเทศบาลในอนาคตเพ่ือปองกันน้ํา
เสียตกคางอันกอใหเกิดมลภาวะของชุมชน
๖. นโยบายกิจการประปา

น้ําอุปโภค บริโภค นับวาเปนความจําเปนสําคัญยิ่ง สําหรับการดําเนินความเปนอยูประจําวัน
ของประชาชน เพราะเราตองใชน้ําอุปโภคตลอด ๒๔ ชั่วโมง และกิจการประปาของเทศบาลขณะนี้เราบริการ
ประปาใหพ่ีนองครอบคลุมทุกชุมชนของเทศบาลเราแลว นโยบายการบริการน้ําประปา  ของผม มีดังนี้

๖.๑ เราจะจัดเตรียมและดูแลอุปกรณในการผลิตน้ําประปาใหพรอมตลอด ๒๔ ชั่วโมง
เพ่ืออํานวยความสะดวก สบายของประชาชนในการใชน้ําประปาของเทศบาล

๖.๒ เราจะวางตาราง...
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๖.๒ เราจะวางตารางกําหนดเวลาในการลางทําความสะอาด อุปกรณการผลิตน้ําประปาอยาง
สมํ่าเสมอ

๖.๓ เรามีการตรวจสอบคุณภาพของน้ําประปาดวยเครื่องมือท่ีทันสมัยเก่ียวกับ ความใสของน้ํา
ความเปนกรดเปนดางของน้ํา การเติมคลอลีน เพ่ือทําลายเชื้อโรค การเติมสารสมเพ่ือใหน้ําใสเราจะมีการดูแล
และการตรวจสอบทุกระยะ

๖.๔ การขยายเมนประปา ใหครอบคลุมทุกพ้ืนท่ีในเขตเทศบาลเรา
๗. นโยบายดานความสงบเรียบรอยและความปลอดภัยของประชาชน

๗.๑ การจัดต้ังศูนย อปพร.เทศบาล มีการฝกอบรม อปพร.เทศบาลประจําทุกป เพ่ือให อปพร.
เทศบาลเรานําทักษะตาง ๆ มาคอยชวยเหลือดูแลพ่ีนองประชาชนเราเวลามีงานหรือกิจกรรมตาง ๆ ท่ีตองอํานวย
ความสะดวกดานยานพาหนะในงานนั้น ๆ

๗.๒ เรามีการต้ังศูนยอํานวยความสะดวกใหพ่ีนองในชวงเทศกาลตาง ๆ ไมวาชวงเทศกาล
วันข้ึนปใหม ชวงเทศกาลวังสงกรานต หรือเทศกาลอ่ืน ๆ ศูนย อปพร.เทศบาลเราจะทําหนาท่ีนี้อยางแข็งขันเปน
ประจําทุกป เพ่ือปองกัน ลดอุบัติเหตุและลดความเสียหายแกทรัพยสิน

๗.๓ เราจะติดต้ังไฟฟาแสงสวางตามถนน ตรอก ซอย ตางๆ ใหท่ัวถึงเพ่ือความปลอดภัย
ในชีวิตและทรัพยสินของประชาชน

๗.๔ การชวยเหลือประชาชนอยางทันทีกรณีเกิดภัยพิบัติธรรมชาติในเขตเทศบาลฯ
๘. นโยบายดานบริหารงานบุคคล

การพัฒนาเทศบาลจะเกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผล และพ่ีนองประชาชนไดประโยชนมากหรือ
นอยก็อยูท่ีบุคลากรดานตาง ๆ ของเทศบาล ฉะนั้น การบริหารงานบุคคลจึงเปนหัวใจหลักของสํานักงานเทศบาล
แหงนี้ การท่ีเราจะไดงบประมาณตาง ๆ มาพัฒนาเทศบาลเรา ไดมาแลวจะทําอยางไรใหลงถึงประชาชนอยาง
เต็มท่ี จะใชงบประมาณอยางไรใหถูกหลักของระเบียบกฎหมายของทางราชการจะใชอยางไรใหมันคุมคาและ
พรอมใหประชาชนเขามาตรวจสอบการปฏิบัติหนาท่ีไดทุกกรณี ลวนแลวแตการใชงานคน การมอบหมายงาน
มอบหมายนโยบายของผูบริหารท้ังสิ้น นักบริหารท่ีดีและประสบความสําเร็จในหนาท่ีการงานตองบริหารคนท่ีอยู
ใตบังคับบัญชาและคนรอบจางเปนรอยเปนพันไดดีเสียกอน หนวยงานเราถึงจะเดินหนาสู ความสําเร็จ
ในทุก ๆ ดาน ซ่ึงผมมีนโยบายการบริหารงานบุคคล ดังนี้

๘.๑ การใชคนใหตรงกับงาน
๘.๒ การใชคนทํางานใหคุมคา
๘.๓ การปลูกฝงจิตสํานึกของคนใหตระหนักถึงหนาท่ีของตน
๘.๔ การอบรมสัมมนาคนเปนประจําเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการทํางาน
๘.๕ การตอนรับ ปฏิสัณฐาน กิริยา มารยาท ของพนักงานท่ีมีตอประชาชน
๘.๖ การใหคนไดรับสิ่งตาง ๆ ท่ีผูบริหารตองกระทําพรอมกับพนักงานและประชาชน
๘.๗ ผมจะใหความยุติธรรมกับทุกคน ผมจะดูแลผูใตบังคับบัญชาดวยใจบริสุทธิ์ ปราศจากความ

ลําเอียง เลือกขาง ผมจะดูและพ่ีนองประชาชนดวยความเท่ียงธรรม สรางความปรองดองแกประชาชน ฉะนั้น
การดูแลคน บริหารคน จึงถือวาเปนหัวใจสําคัญของการเขามาบริหารเทศบาลตําบลหนองหัวฟานในครั้งนี้ ผมเอง
จะคอยสํารวจตัวเองกอนท่ีผมจะสํารวจคนอ่ืนและผมตระหนักเสมอวา การทํางานรวมกัน ตองรูจักคําวา “ให”
เราใหความรักกับเขา เขาก็รักเรา

เราใหความรูกับเขา เขาก็ชวยงานเราไดดี
เราใหความเกลียดชังเขา เขาก็เกลียดชังเราเชนกัน

ผมพยายามบอกกับตนเองเสมอวา “คนดีจะไมเบง คนเกงจะไมคุย” ครับ
นโยบายท้ัง ๘ ดาน...



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๑๐

นโยบายท้ัง ๘ ดาน สาขาท่ีผมไดแถลงตอสภาเทศบาลอันทรงเกียรติและตอพ่ีนองประชาชนใน
วันนี้ ผมและทีมงานบริหารขอใหคําม่ัน สัญญาตอสภาและทุกทานวา ...ทีมบริหารของผมจะพยายามดําเนินการ
อยางเต็มกําลังความสามารถของทีมงาน เพ่ือนําพาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานใหเจริญกาวหนา นําพาพ่ีนอง
ปู ยา ตา ยาย ลุง ปา นา อา ชาวเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน ไดรับประโยชนสุขใหมากท่ีสุด... นอกจากนโยบาย
ท่ีผมไดนําเรียนตอสภาขางตนแลว ผมและทีมบริหารก็จะดําเนินงานตามนโยบายของรัฐบาล นโยบายของ คสช.
ซ่ึงเปนผูท่ีใหผมกลับเขามาบริหารเทศบาลอีก โดยไมตองมีการเลือกต้ัง ไมวาทานจะใหเวลาผมก่ีวัน ก่ีเดือน
ก่ีป ผมและทีมงานจะทําเต็มท่ี ดวยความบริสุทธิ์ ยุติธรรม โปรงใส ไมทุจริต คอรรัปชั่น และหัวใจจะอยูกับพ่ีนอง
ประชาชนชาวเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน ตลอดไป.

นายระยอง   พิมพปรุ
นายกเทศมนตรีตําบลหนองหัวฟาน

๒ มีนาคม ๒๕๕๘
ท่ีประชุม -รับทราบ
ประธานสภาเทศบาล -ขณะนี้เวลา ๑๑.๕๐ น. กอนท่ีจะเขาสูระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องการ

ขอโอนงบประมาณรายจายประจําป ๒๕๕๘ ขอพักการประชุมชั่วคราว ขอเชิญทานผูเขารวม
ประชุมไดรับประทานอาหารกลางวัน ซ่ึงทางเทศบาลไดเตรียมไวท่ีอาคารปองกัน และหลังจาก
รับประทานอาหารกลางวันเรียบรอยแลวของเชิญทุกทานเขาประชุมตามระเบียบวาระตอไปใน
เวลา ๑๓.๐๐ น. ท่ีหองประชุมเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน ขอเชิญครับ

เม่ือถึงเวลา ๑๓.๐๐ น. เลขานุการไดตรวจนับองคประชุมปรากฏ
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานครบองคประชุมจึงใหสัญญาณเชิญเขาหองประชุมเพ่ือ
ประชุมในระเบียบวาระท่ี ๔ ตอไป

ระเบียบวาระท่ี ๔ ญัตติเสนอเพ่ือพิจารณา
๔.๑ การโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘
(๑) กองการประปาขออนุมัติโอนลดงบประมาณรายจายจากหมวด

คาจางพนักจางมาต้ังจายเปนรายการใหม หมวดคาครุภัณฑ เปนคาปมหอยโขง ขนาด ๕.๕
แรงมา ๓๘๐ โวลต จํานวน ๑ เครื่อง งบประมาณ ๒๖,๕๐๐ บาท

ประธานสภาเทศบาล -ใหเจาหนาท่ีชี้แจงรายละเอียดการขอโอนงบประมาณครั้งนี้
นายมนตชัย วงศสันติราษฎร -การขอโอนงบประมาณมาต้ังจายเปนรายการใหมครั้งนี้สาเหตุสืบ

เนื่องมาจากกองการประปาไดนําปมสูบน้ําเขาซอมแซมจากรานทวีมอเตอร ผลปรากฏวา
สามารถซอมแซมปมสูบน้ําได ๒ เครื่อง และไมสามารถซอมแซมปมน้ําดิบของระบบประปา
หนองนามองได เนื่องจากเกิดการชอตรอบมอเตอรไหม รานไดแนะนําวาปมดังกลาวมีสภาพเกา
มากหากพันมอเตอรใหมก็ไมคุมคากับการท่ีจะใชงานไดไมนานหรืออาจใชงานไดไมเต็ม
ประสิทธิภาพเหมือนเดิมเนื่องจากปมสูบน้ําดังกลาวใชไฟฟา ๓๘๐ โวลต จึงแนะนําใหซ้ือใหม
และเนื่องจากปกติปมสูบน้ําดิบถังกรองเพ่ือผลิตประปาจะใชมอเตอร ๒ เครื่องสลับกันสูบน้ําข้ึน
ซ่ึงปจจุบันเหลือปมท่ีใชไดเพียง ๑ เครื่อง ซ่ึงใชงานมาต้ังแตป พ.ศ. ๒๕๕๒ มีสภาพเกามาก
เชนกัน ดังนั้นกองการประปาจึงขออนุมัติตอสภาโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ
พ.ศ. ๒๕๕๘ จากหมวดคาจางพนักงาน งบประมาณ ๒๖,๕๐๐ บาท ไปต้ังจายเปนรายการใหม
ในหมวดคาครุภัณฑ เพ่ือจายเปนคาปมน้ําหอยโขง ขนาด ๕.๕ แรงมา ๓๘๐ โวลต จํานวน
๑ เครื่อง งบประมาณ ๒๖,๕๐๐ บาท (ต้ังตามราคาทองตลาด) กองการประปา ต้ังจายจากเงิน
อุดหนุนท่ัวไป

นายดํารงศักด์ิ...



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๑๑

นายดํารงศักดิ์ กันนิดา -ขอใหทางฝายเลขานุการสภาไดจัดทํารายละเอียดการใหทราบดวยเพ่ือ
ทางสมาชิกจะไดตรวจสอบวาโอนงบประมาณมาจากหมวดรายจายไหน งบประมาณคงเหลือ
เทาไร ขอโอนจากรายการไหน เปนเงินเทาไร

นายกเทศมนตรี -จากท่ีดูจากเอกสารระเบียบวาระการประชุมก็มีแจงแลววาโอน
งบประมาณมาจากหมวดคาจางพนักงานจาง งบประมาณท่ีของโอน ๒๖,๕๐๐ บาท โอนไปต้ัง
จายเปนรายการใหม เปนคาครุภัณฑ จํานวนเงิน ๒๖,๕๐๐ บาท หากเปดเทศบัญญัติ
ประกอบการพิจารณาก็จะเขาใจ และทางเทศบาลไดแจงใหหัวหนาสวนราชการเจาของ
งบประมาณท่ีจะขอโอนเขารวมประชุมเพ่ือท่ีจะไดชี้แจงตอท่ีประชุมหากสมาชิกสภามีการซักถาม
หรือไมเขาใจวางบประมาณท่ีโอนมีท่ีมาท่ีไปหรือมีความจําเปนอยางไรจึงขอโอนงบประมาณ หาก
ทานสมาชิกมีขอซักถามก็สามารถถามไดเลยและเจาหนาท่ีท่ีเก่ียวของจะไดตอบขอซักถามได

นายดํารงศักดิ์  กันนิดา -เรื่องการพิมพรายละเอียดเวลาโอนงบประมาณทางกระผมเคยไดแจง
แลววาควรจะมีเอกสารใหท่ีประชุมดวย

นางสาวพิมพพร พิมพปรุ -เรียนทานประธานสภา ทานผูเขารวมประชุมทุกทาน ขอเรียนชี้แจงวา
กรณีการจัดทําเอกสารนั้นทางฝายเจาหนาท่ีผูรับผิดชอบเห็นวาไดแจงใหหัวหนาสวนราชการ
เจาของงบประมาณท่ีจะขอโอนเขาประชุมเพ่ือชี้แจงรายละเอียดและตอบขอซักถามของท่ี
ประชุมแลวจึงไมไดจัดพิมพเอกสารายละเอียดการขอโอนโดยละเอียดใหกับท่ีประชุม พิมพเพียง
เนื้อหาหลัก ๆ เพ่ือใหท่ีประชุมไดทราบท่ีมาท่ีไปและเหตุผลการโอนในครั้งนี้ หากท่ีประชุมเห็น
วาตองมีรายละเอียดการโอนโดยละเอียดเพ่ือประกอบการพิจารณาในการประชุมครั้งตอไปทาง
เจาหนาท่ีจะจัดเตรียมไวใหกับท่ีประชุม

ประธานสภาเทศบาล -ในการประชุมครั้งตอไปขอใหทางเจาหนาท่ีท่ีเก่ียวของในการจัดเตรียม
เอกสารประชุมสภาใหเตรียมเอกสารเพ่ือมอบใหกับสมาชิกสภาเทศบาลดวย

ท่ีประชุม -รับทราบ
ประธานสภาเทศบาล -มีทานใดจะอภิปรายการโอนงบประมาณเพ่ือต้ังจายเปนรายการใหม

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๔๑ ขอ ๒๗ อีกหรือไม ...
หากไมมีจะขอมติท่ีประชุม สมาชิกทานใดเห็นชอบใหโอนงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.
๒๕๕๘ โดยโอนลดจากหมวดคาจางพนักงานจาง งบประมาณ ๒๖,๕๐๐ บาท ไปต้ังจายเปน
รายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑ เพ่ือจายเงินคาปมหอยโขง ขนาด ๕.๕ แรงมา ๓๘๐ โวลต
จํานวน ๑ เครื่อง งบประมาณ ๒๖,๕๐๐ บาท ขอใหยกมือ

ท่ีประชุม -เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล - สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบการโอนงบประมาณใหยกมือ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหโอนลดงบประมาณจากหมวดคาจางพนักงานจาง

งบประมาณ ๒๖,๕๐๐ บาท โอนเพ่ิมไปตั้งจายเปนรายการใหม ในหมวดคาครุภัณฑ
เพ่ือจายเงินคาปมหอยโขง ขนาด ๕.๕ แรงมา ๓๘๐ โวลต จํานวน ๑ เครื่อง งบประมาณ
๒๖,๕๐๐ บาท เห็นชอบ ๑๑ เสียง ไมเห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)

๔.๒ การแตงตั้งคณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาลตําบลหนองหัวฟาน แตงตั้งจากสมาชิกสภาเทศบาล จํานวน ๓ ทาน

ประธานสภาเทศบาล -ใหเจาหนาท่ีผูเก่ียวของชี้แจงข้ันตอนตอท่ีประชุมสภา
นายอาทิตย...



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๑๒

นายอาทิตย มีศิลป -ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๘ ขอ ๒๘ ใหผูบริหารทองถ่ินแตงต้ังคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ประกอบดวย (๑) สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือก
จํานวนสามคน จึงนําเรียนตอท่ีประชุมสภาเพ่ือคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน
จํานวน ๓ ทาน เพ่ือแตงต้ังตามระเบียบตอไป

ประธานสภาเทศบาล -ใหท่ีประชุมเสนอสมาชิกสภาเทศบาลจํานวน ๓ ทาน โดยใหเสนอชื่อ
ทีละคน เพ่ือแตงต้ังตามระเบียบตอไป

นายวีระชัย  โปรยโคกสูง -ขอเสนอ นายโสภณ  จิตติวัฒนพงษพันธ  (นายดํารงศักด์ิ กันนิดา
และนายมาลัย  รอกลาง รับรอง)

ประธานสภาเทศบาล -ท านใดเห็นว า ให เลื อก นายโสภณ จิต ติวัฒนพงษ พันธ  เป น
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ขอใหยกมือ

ท่ีประชุม -เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล - สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหเลือก นายโสภณ จิตติวัฒนพงษพันธ เห็นชอบ

๑๑ เสียง ไมเห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)
นายดํารงศักดิ์ กันนิดา -ข อ เ ส น อ  น า ย แ ด ง   ศ รี น อก   ( น า ย ป ร ะจ ว บ  ส มั ย กล า ง

และ นางสุพิน  แรมกลาง  รับรอง)
ประธานสภาเทศบาล -ทานใดเห็นวาใหเลือก นายแดง ศรีนอก เปนคณะกรรมการติดตาม

และประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ขอใหยกมือ
ท่ีประชุม -เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล - สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหเลือก นายแดง  ศรีนอก เห็นชอบ ๑๑ เสียง

ไมเห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)
นายประจวบ สมัยกลาง -ข อ เ ส น อ  น า ย ดํ า ร ง ศั ก ด์ิ  กั น นิ ด า   ( น า ย แ ด ง  ศ รี น อ ก

และ นายโสภณ  จิตติวัฒนพงษพันธ  รับรอง)
ประธานสภาเทศบาล -ทานใดเห็นวาใหเลือก นายดํารงศักด์ิ กันนิดา  เปนคณะกรรมการ

ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ขอใหยกมือ
ท่ีประชุม -เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล - สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหเลือก นายดํารงศักดิ์  กันนิดา เห็นชอบ ๑๑ เสียง

ไมเห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)
ประธานสภาเทศบาล -ใหฝายเลขานุการแจงเจาหนาท่ีผูเก่ียวของ มติท่ีประชุมสภาเทศบาล

คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานเพ่ือแตงต้ังเปนคณะกรรมการติดตามประเมิน
ผลแผนพัฒนา...



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๑๓

ผลแผนพัฒนาเทศบาล จํ านวน ๓ ท าน ดั งนี้ ๑ .นายโสภณ  จิต ติวัฒนพงษ พันธ
๒.นายแดง  ศรีนอก และ ๓.นายดํารงศักด์ิ  กันนิดา

ท่ีประชุม -รับทราบ
๔.๓ การแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน เทศบาลตําบล

หนองหัวฟาน แตงตั้งจากสมาชิกสภาเทศบาล จํานวน ๓ ทาน
นายอาทิตย มีศิลป -ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาองคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๘ ขอ ๘ ใหผูบริหารทองถ่ินแตงต้ังคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน
ประกอบดวย (๓) สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน จึงนําเรียนตอท่ี
ประชุมสภาเพ่ือคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน จํานวน ๓ ทาน เพ่ือแตงต้ัง
ตามระเบียบตอไป

ประธานสภาเทศบาล -ใหท่ีประชุมเสนอสมาชิกสภาเทศบาลจํานวน ๓ ทาน โดยใหเสนอชื่อ
ทีละคน เพ่ือแตงต้ังตามระเบียบตอไป

นายดํารงศักดิ์ กันนิดา -ขอเสนอ นายประจวบ  สมัยกลาง (นายมาลัย  รอกลาง และ
นายระเบียบ  หวังคุมกลาง รับรอง)

ประธานสภาเทศบาล -ทานใดเห็นวาใหเลือก นายประจวบ  สมัยกลาง เปนคณะกรรมการ
พัฒนาทองถ่ิน ขอใหยกมือ

ท่ีประชุม -เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหเลือก นายประจวบ  สมัยกลาง เห็นชอบ ๑๑ เสียง

ไมเห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)
นายแดง  ศรีนอก -ขอเสนอ นายระเบียบ  หวังคุมกลาง (นายประจวบ สมัยกลาง

และ นายดํารงศักด์ิ  กันนิดา รับรอง)
ประธานสภาเทศบาล -ทานใดเห็นวาใหเลือก นายระเบียบ  หวังคุมกลาง เปนคณะกรรมการ

พัฒนาทองถ่ิน ขอใหยกมือ
ท่ีประชุม -เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล - สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหเลือก นายระเบียบ  หวังคุมกลาง เห็นชอบ ๑๑ เสียง

ไมเห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)
นายวีระชัย  โปรยโคกสูง -ขอ เสนอ นายมาลั ย   รอกลา ง (นายสั มฤทธิ์   เ ถาว กลา ง

และ นายโสภณ  จิตติวัฒนพงษพันธ  รับรอง)
ประธานสภาเทศบาล -ทานใดเห็นวาใหเลือก นายมาลัย  รอกลาง เปนคณะกรรมการพัฒนา

ทองถ่ิน ขอใหยกมือ
ท่ีประชุม -เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล - สมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง

มติท่ีประชุม...



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๑๔

มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหเลือก นายมาลัย  รอกลาง เห็นชอบ ๑๑ เสียง
ไมเห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)

ประธานสภาเทศบาล -ใหฝายเลขานุการแจงเจาหนาท่ีผูเก่ียวของ มติท่ีประชุมสภาเทศบาล
คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานเพ่ือแตงต้ังเปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน
จํานวน ๓ ทาน ดังนี้ ๑.นายประจวบ  สมัยกลาง ๒.นายระเบียบ  หวังคุมกลาง  และ
๓.นายมาลัย  รอกลาง

ท่ีประชุม -รับทราบ
๔.๔ การพิจารณาราง “ระเบียบสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน

วาดวยหลักเกณฑและวิธีการสําหรับใหประชาชนเขาฟงการประชุมสภาเทศบาลตําบล
หนองหัวฟาน พ.ศ. .......”

ประธานสภาเทศบาล -การประชุมสภาเทศบาลในครั้งนี้ไดดําเนินการประชุมมานานพอสมควรแลว
กอนท่ีจะมีการประชุมตามระเบียบวาระตอไป ขณะนี้เวลา ๑๔.๓๐ น. อาศัยอํานาจตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒)
พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๓๐ ถาประธานสภาทองถ่ินเห็นเปนการสมควร จะสั่งใหหยุดพักการประชุมสภาทองถ่ิน
ไวชั่วคราวก็ได จึงขอพักการประชุมชั่วคราวเพ่ือใหทุกทานไดรับประทานอาหารวางและปฏิบัติภารกิจ
สวนตัว และขอใหกลับมาประชมุโดยพรอมเพรียงกัน   ในเวลา ๑๔.๔๕ น.

-เม่ือถึงเวลา ๑๔.๔๕ น. อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๒๕ เม่ือถึง
เวลานัดประชุมแลวใหเลขานุการสภาทองถ่ินตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาทองถ่ินผูมาประชุมท่ีไดลงชื่อ
ไววาครบองคประชุมหรือไมเม่ือมีผูมาประชุมครบองคประชุมใหเลขานุการสภาทองถ่ินใหสัญญาณเรียก
สมาชิกสภาทองถ่ินเขาหองประชุม เลขานุการไดตรวจสอบแลวปรากฏครบองคประชุมจึงใหสัญญาณ
เชิญสมาชิกสภาทองถ่ินเขาหองประชุมเพ่ือประชุมตามระเบียบวาระตอไป

ประธานสภาเทศบาล -ใหเจาหนาท่ีผูเก่ียวของชี้แจงข้ันตอนตอท่ีประชุมสภา
นายปราการ  ถุงพุทซา -ดวยทางฝายนิติการของเทศบาลตําบลหนองหัวฟานไดรับมอบหมายให

จัดทํา “รางระเบียบสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานวาดวยหลักเกณฑและวิธีการสําหรับให
ประชาชนเขาฟงการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน พ.ศ.....” ซ่ึงไดใหกับทานสมาชิก
สภาเทศบาลทุกทานไดอานและศึกษารายละเอียดแลว หากจะมีการแกไขในสวนไหนของราง
ระเบียบหรือมีการเปลี่ยนแปลงอยางไรขอใหท่ีประชุมไดพิจารณาเพ่ือขอมติ ขอนําเรียนท่ี
ประชุมไดพิจารณา

ประธานสภาเทศบาล -ใหสมาชิกทุกทานไดอานและทําความเขาใจในรางระเบียบดังกลาวหาก
มีขอสงสัยหรือขัดของใหแจงท่ีประชุมเพ่ือพิจารณาใหความเห็น

นายกเทศมนตรี -ในนามฝายบริหารขอสอบถามเจาหนาท่ีในสวนของขอ ๘ ในขอความ
ท่ีวา ประชาชนผูประสงคเขารับฟงการประชุมสภาเทศบาล สําหรับการประชุมครั้งใดใหยื่นคํา
ขออนุญาตเขารับฟงการประชุมสภาเทศบาลตอเลขานุการสภาเทศบาล ณ สํานักงานเทศบาล
โดยแจงความประสงคลาวงหนาไมนอยกวา ๒๔ ชั่วโมง นั้น ในทางปฏิบัติจะเปนการยุงยาก
สําหรับประชาชนท่ีตองการจะเขารับฟงการประชุมสภาเทศบาลหรือไม จะมีทางแกไขอยางไร
ในการยื่นคําขออนุญาต

นายปราการ ถุงพุทซา -ตามขอความในขอ ๘ นั้น ระบุวาตองยื่นคําขออนุญาตนั้นเปนการ
กําหนดเง่ือนไขไวเปนระเบียบ แตขอจะถูกหักลางในขอ ๑๐ ซ่ึงระบุวา “ในการประชุมสภา

เทศบาลครั้งใด...



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๑๕

เทศบาลครั้งใดๆ ถาเปนการสมควรประธานสภาโดยอนุมัติท่ีประชุมสภาเทศบาล จะประกาศ
กําหนดใหประชาชนเขารับฟงการประชุมสภาเทศบาลไดโดยไมตองยื่นคําขออนุญาตตามขอ ๘
ก็ได” ซ่ึงก็เปนการปฏิบัติท่ีเราไดปฏิบัติกันมา เม่ือมีการประชุมทุกครั้งประธานสภาเทศบาล
จะตองประชาสัมพันธการประชุมสภาใหประชาชนรับทราบและอนุญาตใหประชาชนเขารับฟง
การประชุมสภาได

ท่ีประชุม -รับทราบ
นายดํารงศักดิ์ กันนิดา -ขอเสนอ ในขอ ๑๐ ท่ีระบุวา “ในการประชุมสภาเทศบาลครั้งใดๆ ถา

เปนการสมควรประธานสภาโดยอนุมัติท่ีประชุมสภาเทศบาล จะประกาศกําหนดใหประชาชน
เขารับฟงการประชุมสภาเทศบาลไดโดยไมตองยื่นคําขออนุญาตตามขอ ๘ ก็ได” นั้นจะเปนการ
ยุงยากมากซ่ึงตองขออนุมัติสภากอน ขอเสนอใหแกไขเปน ขอ ๑๐ “ในการประชุมสภาเทศบาล
ครั้งใดๆ ถาเปนการสมควรประธานสภาจะประกาศกําหนดใหประชาชนเขารับฟงการประชุม
สภาเทศบาลไดโดยไมตองยื่นคําขออนุญาตตามขอ ๘ ก็ได”

ประธานสภาเทศบาล -มีทานสมาชิกสภาทานใดเห็นดวยกับนายดํารงศักด์ิ  กันนิดา  ใหยกมือ
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหแกไขขอความในรางระเบียบดังกลาวจาก “ขอ ๑๐

ในการประชุมสภาเทศบาลครั้งใดๆ ถาเปนการสมควรประธานสภาโดยอนุมัติท่ีประชุมสภา
เทศบาล จะประกาศกําหนดใหประชาชนเขารับฟงการประชุมสภาเทศบาลไดโดยไมตองยื่นคํา
ขออนุญาตตามขอ ๘ ก็ได” เปน “ขอ ๑๐ ในการประชุมสภาเทศบาล     ครั้งใดๆ ถาเปนการ
สมควรประธานสภาจะประกาศกําหนดใหประชาชนเขารับฟงการประชุมสภาเทศบาลไดโดยไม
ตองยื่นคําขออนุญาตตามขอ ๘ ก็ได” เห็นชอบ ๑๑ เสียง  ไมเห็นชอบ ๐ เสียง  งดออกเสียง
๑ เสียง (ประธานสภาเทศบาล)

ประธานสภาเทศบาล -สมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไม... หากไมมีจะขอมติท่ีประชุมสภา
เทศบาล หากทานเห็นชอบใหประกาศใช “รางระเบียบสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานวาดวย
หลักเกณฑและวิธีการสําหรับใหประชาชนเขาฟงการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน
พ.ศ.....” ใหยกมือ

ท่ีประชุม -เห็นดวย ๑๑ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ทานไมเห็นชอบ ใหยกมือ
ท่ีประชุม -ไมเห็นชอบ ๐ เสียง
ประธานสภาเทศบาล -ประธานสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน งดออกเสียง
ท่ีประชุม -งดออกเสียง ๐ เสียง
มติท่ีประชุม -มีมติเห็นชอบใหประกาศใช “รางระเบียบสภาเทศบาลตําบลหนองหัว

ฟานวาดวยหลักเกณฑและวิธีการสําหรับใหประชาชนเขาฟงการประชุมสภาเทศบาลตําบล
หนองหัวฟาน พ.ศ.. .. .” เห็นชอบ ๑๑ เสียง ไมเห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง
(ประธานสภาเทศบาล)

ประธานสภาเทศบาล -มอบใหทางนิติกรดําเนินการประกาศใชรางระเบียบดังกลาว
ท่ีประชุม -รับทราบ
ระเบียบวาระท่ี ๕ ญัตติอ่ืน ๆ
ประธานสภาเทศบาล -ทานใดมีเรื่องจะเสนอตอท่ีประชุมอีกหรือไม
นายกเทศมนตรี -ในวันท่ี ๑๘ มีนาคม ๒๕๕๘ เปนวันทองถ่ินไทย ซ่ึงในปนี้ทางเทศบาล

ตําบลหนองหัวฟานเปนเจาภาพจัดงาน จึงขอแจงใหกับสมาชิกสภาเทศบาลไดทราบเพ่ือท่ีจะได
เขารวมงาน กําหนดการจัดงานจะใหเจาหนาท่ีจัดสงใหทานอีกครั้งหนึ่ง แตขอแจงในเบื้องตน

กอนวาการจัดพิธี...



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน สมัยสามัญ สมัยแรก คร้ังท่ี ๑ ประจําป ๒๕๕๘ วันจันทรท่ี ๒ มีนาคม ๒๕๕๘ หนา	๑๖

กอนวาการจัดพิธีถวายราชสักการะพระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกลาเจาอยูหัว รัชกาลท่ี ๕
จะจัดข้ึนท่ีหนาสํานักงานเทศบาล หลังจากนั้นจะมีการแขงขันกีฬาโดยขบวนนักกีฬาจะเริ่ม
ต้ังแตเวลา ๐๙.๐๐ น. ต้ังขบวนท่ีสามแยกตลาดนอย แตขอใหทานสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน
ไปรวมกันท่ีสนามกีฬาโรงเรียนชุมชนหนองหัวฟาน เนื่องจากในครั้งนี้เราเปนเจาภาพจัดงานจึง
อยากขอความรวมมือทานสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานรวมกิจกรรมในครั้งนี้โดยพรอมเพรียงกัน

การแขงขันกีฬาจะเริ่มมีการแขงขันในรอบคัดเลือกท่ีสนามโรงเรียน
ชุมชนหนองหัวฟาน เริ่มต้ังแตวันท่ี ๑๑-๑๓ วันท่ี ๑๖ และวันท่ี ๑๘ เปนวันชิงชนะเลิศ
ประเภทกีฬาท่ีจัดใหมีการแขงขันไดแก  กีฬาฟุตบอล ๗ คน  กีฬาเซปกตะกรอ กีฬา
วอลเลยบอลหญิง กีฬาแชรบอลหญิง และกีฬาเปตองผสม  และในวันท่ี ๑๘ มีนาคม จะมีการ
แขงขันกีฬาพ้ืนบานในชวงบาย สําหรับรายละเอียดใหเจาหนาท่ีท่ีเก่ียวของแจงใหกับทางสมาชิก
สภาเทศบาลทราบอีกครั้ง

ประธานสภาเทศบาล -ขอใหสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานไปรวมงานครั้งนี้ท้ังในพิธีถวายราช
สักการะและพิธีแขงขันกีฬาโดยพรอมเพรียงกัน  สมาชิกทานใดมีเรื่องจะแจงตอท่ีประชุมอีก
หรือไม ...  หากไมมี ในวันนี้ตองขอขอบคุณผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และประชาชนทุก
ทานท่ีเขารวมประชุมและรับฟงการประชุมในครั้งนี้ ขอปดประชุม

เลิกประชุมเวลา ๑๕.๕๐ น.

(ลงชื่อ) ธัญพิสิษฐ   เทียงปา ผูจดรายงานการประชุม
(นายธัญพิสิษฐ  เทียงปา)

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาเทศบาล

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนี้ สภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟานไดรับรองแลวในการประชุมสภา
เทศบาล สมัย.................................. สมัยท่ี ............. ครั้งท่ี ............. เม่ือวันท่ี ..................................................

(ลงชื่อ) ชานน  ออนทองหลาง ผูตรวจรายงานการประชุม
(นายชานน  ออนทองหลาง)

ประธานสภาเทศบาลตําบลหนองหัวฟาน


